

2009年9月30日 星期三

编辑/刘淑芬 校对/小强
本版电话:65233681
66778866
Email:lsfnz@163.com



题图 马静

1

没有母爱，我的天空常下雨

我老家在湖南的一个小镇上，从小，我就知道自己和别的孩子不一样。因为母亲在我出生100天的时候去世了。所以，我的童年注定没有玩具，没有欢笑，没有温情。

每次，我抱着爸爸的腿要妈妈的时候，他总是一脸不耐烦地说：“滚，还不是因为你。”是的，因为我，妈妈才难产而死。我的妈妈，我一点印象都没有的妈妈，我是多么爱她，多么思念她。

日子在父亲的咒骂声中一天天过去，在我快要习惯和父亲相依为命的时候，父亲再婚了。那年，我10岁。暴躁的父亲因为一个女人的到来，变得柔和、安静了。而我也算有了一个正常的家。继母是个精明的女人。我尝试着爱

她，但却做不到。

他们再婚不到两年，继母就生了弟弟。而我和她的矛盾也一天天激化。我上初二那年，她冤枉我偷了父亲的钱。我急哭了，和她大吵。父亲打了我。事后，父亲说，他夹在我和继母中间很为难。我感到失望。看着父亲、继母和弟弟，我觉得他们才是幸福的一家人。而我是多余的。

初中毕业后，我不念书了，在社会上认识了一个男人，他叫昆(化名)。他想结婚，而我需要早日脱离没有温情的家。于是，我答应跟他走。没有婚礼、没有嫁妆、没有祝福，就这样，我跟这个认识没多久的男人到了湖南的一个偏远小山村。

2

都快饿死了，尊严还有什么用

婚后，我才知道，自己的男人是村里有名的无赖。昆懒惰、爱闯祸，可当我知道的时候，已经怀孕5个月了。

我有了儿子，为了让儿子有个美好的未来，我劝昆去打工。昆走了，说去广东。但几天后，警察却找到了我，说昆偷别人的摩托车，被送进了监狱。

我很失望，可为了儿子，我决定等他。出狱后，昆没有任何改变。有一次，昆连着两天没回家。我到处打听才知道，他带着村里一个女人跑了。那个女人，是他的相好。据他的朋友说，他们一起去了洛阳。我将孩子留给婆婆，到洛阳找他。洛阳有不少湖南老乡，我轻而易举地找到了昆和那个女人。

原来，那个女人在洛阳做皮肉生意。昆靠她养着，继续过着逍遥的生活。想想远在家乡的儿子，我给昆两条路：要么跟我回去，要么离婚。昆嬉皮笑脸地说，随便我，不过，他是不会回去办手续的。

我回到湖南，婆婆听说我要离婚，就把我儿子藏了起来，她利用儿子逼我到洛阳找昆。我想，到洛阳也好，可以边打工边想办法和昆离婚。可是，说一口湖南话的我根本找不到工作。有一次，我好不容易应聘到一家服装店。可不到两天，老板就把我辞了——顾客听不懂我的话，我也听不懂他们的话。

身上的钱越来越少，少得连回去的路费都没有了。

时，湖南老乡梅香(化名)建议我去坐台。当时，我绝望透了，自己对自己说，是生活把我逼到了这个地步。

就这样，我“下海”了。谁知，坐台的第一天我便遇到了“贵人”。那天，我像个傻子一样，在一家歌厅里坐着。一个男人问我叫什么，我说叫莲心。他一听便笑了，说你是第一次吧，做这行的哪有说真名的？那年，我才21岁，有清亮的眼睛，乌黑的头发……

“贵人”给了我800元钱，说我是好女孩，让我找份正常工作。我拿着800元钱，收拾好早已摔得七零八落的尊严，茫然地走在大街上。走到七里河附近时，我发现那里的房租很便宜，一个月只要50元。我找了一间民房住下，一次交了半年房租。为了省钱，我每天只吃一碗米线。可800元用完了，我还没找到工作。

有一次，我路过一家包子店，看着那热气腾腾的包子，我站在那里半天挪不开脚。可是，我的口袋里只有1元钱。我用最后1元钱，坐公交车到梅香那里。她请我吃“盖浇饭”，饭很辣，呛得我满眼泪。

梅香看着狼吞虎咽的我，脸上露出讥讽的表情：“你还坚持找有尊严的工作吗？都快饿死了，尊严还有什么用？”

那天晚上，我化了浓妆，起了新名字，走进顾客的包厢……

我想有个家

3

想要有个家，怎么那么难

就这样，我成了一名“小姐”。纸醉金迷，夜夜笙歌。

可是，生活就像童年外婆买的万花筒，摇一摇，总会有无法预料的事情出现。我没想到，一个“小姐”还能拥有爱情。这一点，我非常感激谈笑(化名)。

第一次见到谈笑时，他刚从日本回来，几个朋友为他接风。我陪他唱歌，觉得他与众不同。他温文尔雅，侧着脸的时候非常好看。

认识谈笑不久，他便开始追我。他大我15岁，离异，女儿和前妻都在日本。我没有隐瞒他，一开始他就给我讲了我的遭遇。那天，他抱着我说：“我不许你再去那个地方上班，你以前受了那么多苦，以后我会慢慢补偿你。”

这么多年，我没有流过眼泪。因为谈笑的一句话，我哭了个昏天黑地，好像眼泪真能冲刷多年的委屈一样。

我和谈笑在一起，他租公寓给我。听他的话，我不再上班，在家精心伺候他。冬天，我把洗脚水端到他身边；夏天，我把西瓜切成片，冰在凉水里……

我感激他，像伺候神一样伺候他。

从2003年到2009年，我把最美好的年华都花在这个男人身上。可是，他却始终不肯和我结婚。

他洛阳、日本两地飞。中间，我们分分合合好几次。有一次，我下定决心离开他，可他跪在我面前让我别离开，说一定会娶我。我心又软了，我想，我还是爱他的。重新回到谈笑身边，一切都没有改变。他依然找各种托词不和我结婚。我想再次离开，却发现已经有了谈笑的孩子。

医生说，如果再做人流，今后我可能不会生育。于是，我固执地留下了肚子里的宝宝。

2007年，孩子出生，是个可爱的女儿。我希望谈笑给我一个答复，因为我想给孩子一个家。可是，他却躲躲闪闪，并换了手机号码。

我没有工作，一个人在家带孩子。因为要母乳喂养，我一直没有减肥。有时候，看着镜子中那个蓬头垢面、身材臃肿的女人，我会异常恐惧，怕谈笑不再爱我。

如果那样，我和我的女儿又该怎么办？

顾问团发言



整理/吕玲玲

余清晖：残缺的亲情，无知的友情，虚伪的爱情。一路走来，你始终触不到人间的真情。对爱的渴求、对家的渴望又让你在落寞与无奈中迷失了自我。当把命运的希望拱手相让给他人，等待你的就只有失望和绝望了。

重新格式化自己的人生，挺起自信的胸膛，注

起自立的拐杖，扬起自强的风帆再次启航吧！捡回跌落的自尊，找回失落的自己，我想对你说，世界的改变就是从内心改变的那一刻开始的。

李琪：这样的故事，颇感无奈。有时候，命运真是玄妙的东西，一步步推着你，不得不向前走。

我想说的是，自助者，天助之。你现在应该学

会“洛阳话”了吧？那就不要再依靠男人，也不要再过风尘的生活。自己找份工作，不管收入多少，好好地养活孩子，养活自己，祝你快乐。

王利鑫：如果实在无奈，你可以通过法律途径，向男方要些赡养费。毕竟，你一个人带着孩子太不容易了。



顾问团发言